

全市新冠肺炎疫情防控工作推进会召开

会议强调,把“外防输入”作为当前疫情防控工作的重中之重,持续筑牢疫情防控坚强堡垒

本报讯 (记者 王艳)3月13日下午,全市新冠肺炎疫情防控工作推进会召开。市委书记刘继标出席会议并讲话,市长丁福浩主持会议,市领导刘胜利、解冰山、秦胜军、程维明出席会议。

会议指出,经过全市上下艰苦努力,我市疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复,实现25天确诊病例零新增,确诊病例和疑似病例“双清零”。但是要清醒地看到,国内疫情高峰刚过,国外疫情“倒灌”风险又至。周口作为外籍人员居留大市,周口籍在境外人员也比较多。各级各部门必须保持高度警惕,把“外防输入”作为当前疫情防控工作的重中之重,坚决防止因境外“倒灌”引发疫情反弹,决不能让全市千万人民的努力付之东流。

会议要求,要重点加强对来周外籍人员的精准管控,准确掌握出入境情况,凡来周外籍人员,一律集中隔离14天。要重点加强对周口籍境外人员的精准管控,对2019年以来周口出境未归人员必须登记造册、一人一档,对2019年以前出境的周口籍人员,要加大摸排力度,全面掌握底数,对近期周口籍境外回国人员要全部追踪到人,掌握其旅居史、接触史、健康史,一律采取隔离措施,有发热、咳嗽症状的,立即进行医学观察和核酸检测。要继续加强对武汉及湖北重点地区来周返周人员的严格管控,对来周返周的武汉及湖北重点地区人员,继续落实14天隔离措施,对周口籍在武汉及湖北重点地区工作生活没有返周的人员,继续实行常态化监测管

理,做到去向清、动向明。要继续加强对发热病人的严格管理,严格落实预检分诊和发热门诊制度。要继续加强对机关企事业单位人员的严格管理,彻底摸清本单位干部职工近期动向和人员接触情况,尤其要严格人员护照管理和请销假制度。

会议强调,要继续加强对疫情防控工作的组织领导。市级层面,在原指挥部运行机制不变的基础上,成立由市委、市人大、市政府、市政协有关领导同志组成的疫情防控工作专班,重点加强对境外输入性疫情防控工作的指导督导。市纪委监委要切实加强对疫情防控工作的监督检查。在统筹推进疫情防控和经济社会发展过程中,各级各单位都要加强对疫情防控工作的领导,科学调配领导力量,落实好属地责任和联防联控责任。要下沉防控力量,狠抓措施落实,守好村、社区防控阵地,持续筑牢疫情防控坚强堡垒,确保市委、市政府各项决策部署落地落细落到实处。对因责任落实不到位、工作不力造成严重不良影响的,依法依规严肃追究有关人员责任。

会议要求,全市各级各部门要把思想和行动统一到此次会议精神上来,在主动应对、周密部署上狠抓落实,在聚焦重点、强化举措上狠抓落实,在夯实责任、联防联控上狠抓落实,坚决打赢疫情防控这场硬仗。

会议宣读了《周口市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部关于进一步加强境外输入性疫情防控工作的通知》。各县市区、乡镇办设分会场。②5



上下协同推进复工复产

杨文明

展都容易产生不利影响。

统筹推进疫情防控和经济社会发展,要“两手抓”。为企业生存计、为劳动就业虑,特别是对于偏远山区的群众来说,复工复产的意义更为明显。从全国范围看,在科学防控前提下,有序复工复产是大事,也是大局,如何建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序,有序推动复工复产,考验着各地的治理能力。

这样的要求,基层缘何落实慢?一位基层干部的话,说出了不少人的顾虑:因为复工,出现感染咋办?抓好复工复产,从基层开始,就要做好疫情防控的准备工作,否则对疫情防控和经济发展

时,中央提出了明确要求,地方各级政府更应高度重视、主动担责。云南省通过建立重大项目复工开工清单、多方协同保障项目用工及物资、实行重大项目复工开工日调度等举措,以重大项目复工开工带动全省有序复工,类似举措值得鼓励。

上下协同,有序推动复工复产,做起来不容易。这不能靠制定文件、转发文件的“纸面落实”,而要结合各地实际,针对本地区的问题,出台具体举措。例如,中小企业的防护用品仍然相对不足,上下游产业链还存在不少堵塞环节,基层在短时间内恐怕无力解决;同

时,中央提出了明确要求,地方各级政府更应高度重视、主动担责。云南省通过建立重大项目复工开工清单、多方协同保障项目用工及物资、实行重大项目复工开工日调度等举措,以重大项目复工开工带动全省有序复工,类似举措值得鼓励。

在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,各级干部特别是领导干部,必须增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心。加强组织引导、畅通渠道、鼓励支持社会力量参与其中,一手抓防控、一手抓生产,才能取得疫情防控和经济社会发展的双胜利。

此后,再次在该街道采访时发现,辖区内企业有序开工,街道千方百计为劳动力外出务工提供便利。问及前后转变为何如此之快时,这位街道干部说,同

时,中央提出了明确要求,地方各级政府更应高度重视、主动担责。云南省通过建立重大项目复工开工清单、多方协同保障项目用工及物资、实行重大项目复工开工日调度等举措,以重大项目复工开工带动全省有序复工,类似举措值得鼓励。

在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中,各级干部特别是领导干部,必须增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心。加强组织引导、畅通渠道、鼓励支持社会力量参与其中,一手抓防控、一手抓生产,才能取得疫情防控和经济社会发展的双胜利。

郸城:力争在招商引资突破年中强力突破

记者 徐松 通讯员 崔彦林

3月12日,全市招商引资突破年动员大会吹响招商引资竞风流强劲号角。郸城县今年以来统筹推动疫情防控和经济社会发展,认真落实“四比四看”(比谋划看储备、比招引看投资、比开工进度、比服务看实效)工作要求,牢固树立“抓招商就是抓发展”的理念,强化招商举措,创新招商方式,确保招商引资质量和水平双提升,力争在招商引资突破年中强力突破。

据悉,该县目前在谈亿元以上项目16个、新签约亿元以上项目8个、新开工亿元以上项目5个,总投资额46亿元。

抓实产业招商。该县抢抓创建国家农业高新技术产业示范区机遇,围绕食品药品两大主导产业,按照“项目—产业

链—产业集群—产业基地”的发展方向,制定招商图谱,开展精准招商,着力延长产业链,提升价值链,先后对接洽谈了总投资10亿元的台资企业上海全丽植物原浆化妆品生产基地、总投资5.5亿元的河南修风药业医药系列产品、总投资3亿元的三全食品外展基地、总投资1.2亿元的农业科技养殖基地等项

目。

抓实以商招商。该县开展委托招商,目前已对接洽谈符合县域产业发展规划的项目10个;推进商会招商,发挥郸城异地商会联系广泛、信息密集的优势,内引外联,打好“组合拳”;开展以企招商,促成金丹科技与南京大学战略合作,实施“42211”工程,计划3年打造“百亿金丹”。

抓实园区招商。该县以园区招商推动返乡创业,依托全县15万制伞产业工人和已有的63家制伞企业优势,致力于打造“中国伞城”,在高新区规划建设占地2000亩、总投资26亿元的伞业产业园,目前新招引2家亿元以上企业、31家中小企业,建设占地300亩、总投资6.2亿元返乡创业园,招引河南中润粮油农业科技、河南惠时新材料、天津滨联科技、河南海达科技4家企业入驻。

抓实网上招商。该县采取“互联网+招商”模式,实现招商项目“不见面”签约。目前,总投资20亿元的上汽集团资源循环利用基地、总投资31亿元的中嘉绿城城市生态环境升级等13个项目已具备签约条件,准备与全市一道网上集中签约。②3

“一村一警”成为河南抗击疫情的“硬核堡垒”

新华社郑州3月13日电 (记者李丽静)记者从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,在疫情防控中,河南省发挥“一村一警”在基层社会治理中的重要作用,5.5万名公安民警、辅警当先锋、打头阵,成为河南抗击疫情的“硬核堡垒”。

疫情防控任务在哪里,警务室就建在哪里。河南警方突出对定点医院、发热门诊、隔离点的定点守护,派驻5000名警力维护秩序,排查化解医患纠纷

353起。2月17日,郑州岐伯山医院刚建成,郑州市公安局就设立了警务室,并成立了临时党支部,确保了医疗秩序良好。

河南发挥社区民警、辅警人熟情况熟的优势,依托5.3万个治保会组织、13.5万名治保会人员、4.2万个专兼职巡逻队、5万个“平安微信群”,开展设卡检查、卫生检疫、巡逻防控、宣传教育等源头防范工作,筑牢了村庄防控的篱笆、社区安全的屏障。据统计,疫情发生

以来,河南省公安机关先后启动公安检查站95个,设立联合治安卡点、检疫站点6318个,共检查车辆682万辆次、人员1214万人次,共排查人员503万人,查找、转运疑似和密切接触者6.1万人。

在这场没有硝烟的战斗中,河南基层民警付出了巨大牺牲,先后有9名民警、辅警牺牲在抗疫一线。郑州市公安局东风路分局社区民警樊树峰就是在社区连续工作17天后,倒在抗疫一线,年仅39岁。

全力推进高标准农田建设工作时强调着力夯实实现现代农业生产基础

丁福浩在商水调研高标准农田建设工作时强调

本报讯(记者李凤霞)3月12日下午,市长丁福浩到商水县调研指导高标准农田建设工作。他强调,要在做好疫情防控的前提下,抢时间、赶进度,保质量、抓落实,全力推进高标准农田建设,着力夯实现代农业生产基础。市委常委、政法委书记、市政府党组成员路云,市政府秘书长孙鸿俊参加调研。

在商水县张庄乡高标准农田提升项目示范基地,丁福浩实地察看农田机井建设、灌溉线路铺设、沟渠疏浚硬化、林网绿化管护等情况,详细了解项目规划布局、设施配套、管理维护及建设进度等情况。

丁福浩指出,建设高标准农田是提高农业综合生产能力、保障粮食安全的现实需求,是发展现代农业、增加农民收入的迫切需要。各级各部门必须把粮食安全摆在首要位置,迅速掀起高标准农田建设高潮,加快补齐农业基础设施短板,全面提升粮食安全保障能力,着力推进现代农业加快发展。要抓住当前农田水利建设的有利时机,落实建设资金,明确时间节点,上足人力机械,加快工程进度,强化质量监管,确保项目有序推进,如期完成建设任务。要以提升耕地质量、夯实农业生产能力为重点,突出实用性、便捷性、高效性,统筹抓好田、水、路、渠、林综合整治,建成一批田成方、林成网、渠相连、路相通、旱能浇、涝能排的高标准农田,确保长期发挥效益。

丁福浩强调,要牢牢把握乡村振兴战略机遇,依靠互联网技术,大力发展智慧农业,提升农业科技水平和防灾减灾能力,实现农业增效、农民增收。要立足资源优势,延长产业链条,打造区域优势特色产业集群,推动一二三产融合发展。

丁福浩还到商水县南干渠河道综合治理工程施工现场实地调研,强调要高度重视城市水系建设和生态修复工作,科学组织施工,加快建设进度,强化质量管理,力争早日完成建设任务,更好地满足人民群众日益增长的生态环境需求。①6

是英雄是好汉,脱贫战场比比看

——我市扶贫产业带贫成效观摩侧记

记者 高洪驰

“西华县聚农农业种植专业合作社常年安置贫困户就业12人,工资每人每天70元到150元。”“河南农业大学扶沟蔬菜研究院吸纳了50余名贫困户就业。”“是英雄是好汉,我们在脱贫攻坚战场上比比看。”……

3月10日,我市21家扶贫企业(基地)走上“擂台”,接受市脱贫攻坚领导小组有关人员及各县市区扶贫一线人员组成的“裁判员”的观摩,一场扶贫产业(基地)带贫成效“擂台赛”启幕。

当日早上,雨后的周口天蓝气清、花香怡人。由于疫情防控尚未结束,“裁判员”乘四辆中巴车分两个小组前往各县市区扶贫产业(基地)进行观摩。记者随第一小组的“裁判员”首先来到商水县鱼跃渔业有限公司。在渔网加工车间,东城办事处65岁的贫困群众杜桂芝正在不停地编织着手中的渔网。她说,干活的地方离家不远,她的儿子媳妇都在外地打工,自己在家没事了就到公司编渔网,每天可挣40元至50元钱。

据了解,截至2019年底,全市还有贫困户15726户、45086人。为确保今年脱贫攻坚圆满收官,市委、市政府从实际出发,结合当地优势,在“种、养、加”上做文章,大力发展种植业、养殖业和农副产品加工,加大扶贫车间和扶贫基地建设力度,彻底解决贫困人口致富增收和就业难题。我市采取“公司+农户”“公司+基地+贫困户”等多种模式,建成市级产业扶贫基地213家、扶贫车间678个,推广“龙头企业+规模养殖基地+贫困户”“龙头企业+合作社+贫困户”的生产模式,让贫困户以土地、资金等形式参与新型农业经营,认定龙头企业89个,带贫合作社236个,形成了具有地域特色的商水“巧媳妇工程”、扶沟蔬菜生产、太康构树种植、鹿邑尾毛加工、沈丘肉牛养殖等一批扶贫车间和产业扶贫基地,实现了贫困群众在家门口就业增收。

我市还加大金融扶贫力度,建立了“政银联动、风险共担、多方参与、合作共赢”的金融扶贫机制,通过推广户贷户用、企贷企用等贷款模式,架起了农户、企业(基地)、银行之间的桥梁。截至目前,全市累计发放小额贷款479229.54万元,为贫困户发展生产、稳定增收提供了资金保障。①6

这里“亲近大自然,让女儿感受一下劳动的乐趣”。该合作社的一位负责人说,今年由于受疫情影响,来采摘草莓的人较少,这几天才开始有人来采摘。这位负责人还自豪地说:“我们这个合作社带动周边1200多户群众走上致富路,其中不少是建档立卡贫困户。”他用手指着大棚内干活的群众说,那几个干活的都是附近村里的贫困户,他们可以根据自己的情况随时来这里干活,每天有几十元的收入。

在河南农业大学扶沟蔬菜研究院育苗车间内,54岁的罗霞正在整理培育好的茄子苗。她一边干活一边说,她在苗圃内打工已经几年了,工作不是很累,就是把培育好的菜苗多余的嫩芽剔除掉,以保证菜苗能够正常生长。她每月可以拿到1200元左右的工钱。

一个个扶贫车间和扶贫基地,不但带动了周围群众传统农业观念的改变,还让许多贫困群众通过自己的双手劳动走出贫困。

位于川汇区朱楼行政村的天利网业,新落成的生产车间宽敞明亮,几十名工人戴着口罩,有的在编织渔网,有的在穿线、有的在加工网坠,一片热火朝天的景象。据川汇区负责人介绍,天利网业建于2017年12月,是朱楼行政村的扶贫车间。为了带动更多的贫困群众,2019年,天利网业又投资600万元在废旧坑塘上新建一座5000平方米的扶贫车间。目前,在这里务工的群众达到120余名,其中建档立卡贫困户32名。

中午时分,记者随第一小组的“裁判员”来到西华县聚农农业种植专业合作社(小红帽草莓采摘园区)。该合作社位于大王庄乡陈庄行政村,紧邻安罗高速周口西站连接线。该合作社流转土地170亩,是一家集草莓采摘、观光旅游、绿化景观等为一体的田园综合新兴产业实体。走进园区,只见10多座钢架大棚一字排开,田间的小道旁栽种着葡萄等植物,有些树木上的花朵已经开放。走进其中一座大棚,里面有几位工人正在忙碌着。一位年轻的妈妈正领着女儿采摘草莓,女儿摘下一颗大草莓,高兴地做了一个卡通动作。那位年轻的妈妈说,今天没多少事,是特意带着女儿来

中午时分,记者随第一小组的“裁判员”来到西华县聚农农业种植专业合作社(小红帽草莓采摘园区)。该合作社位于大王庄乡陈庄行政村,紧邻安罗高速周口西站连接线。该合作社流转土地17